

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 50PP/25/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123012332
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 12. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Janka Valachová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123012332.1

Uznesenie

Mestský súd Košice samosudkyňou JUDr. Jankou Valachovou na verejnom zasadnutí konanom dňa 12. decembra 2023 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. b/ Trestného zákona zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C., trvale bytom D., B. XXXX/X, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca, o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého pre zločin podľa § 208 ods. 3 písm. d) Trestného zákona rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T 116/2020 zo dňa 25.5.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 4To 47/2021 zo dňa 11.8.2021 v trvaní 56 (päťdesiatšesť) mesiacov nepodmienenčne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 3.10.2023 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorú odôvodnil tým, že už uplynula zákonom požadovaná lehota, aby mohol túto podať a svoju vinu a pochybenie si priznal. Od začiatku výkonu trestu, tento prijal, plne sa mu podriadil a svoje konanie oľutoval, plní si povinnosti, ktoré sa od neho vyžadujú. Dodržiava ústavný poriadok, ako aj poriadok v osobných veciach. Konflikty medzi spoluodsúdenými nevyvoláva. Má pravidelný kontakt s rodinou a je pripravený v prípade podmieneného prepustenia sa zaradiť do života. Na základe uvedeného má za to, že svojím správaním vo výkone trestu preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený vo svojej výpovedi uviedol, že je vo výkone trestu už tri a pol roka a je chorý, tiež je chorá jeho manželka.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný dňa 12.6.2020 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, dňa 11.8.2021 bol prevedený do výkonu trestu odňatia slobody v ústave Košice. Počas pobytu v eskortnej a následne v nástupnom oddiele bolo správanie na primeranej úrovni. Dňa 30.8.2021 bol umiestňovacou komisiou riaditeľa ústavu umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „ B “. Adaptácia odsúdeného prebiehala v žiaducom smere. Interné nariadenia a predpisy sa snaží dodržiavať, ústavný poriadok neporušovať. V osobných veciach má primeraný poriadok, osobnej hygiene venuje patričnú pozornosť. V kolektíve odsúdených má primeranú pozíciu. Odsúdený nie je pracovne zaradený, keďže je starobným dôchodcom. V rámci svojich zdravotných možností sa zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného so zameraním na čistotu a poriadok v izbe, v ktorej je umiestnený. Vzťahy v extramurálnej oblasti udržiava s manželkou a bratom. Na plnení programu zaobchádzania sa snaží priebežne participovať. Program zaobchádzania plní čiastočne. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Na podmienky výkonu trestu je zadaptovaný

a dokáže si v týchto podmienkach svoje povinnosti spravidla plniť, mimo podmienok výkonu trestu je však resocializačná prognóza u odsúdeného menej priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, ústav jeho podmiennečné prepustenie odporúča s dohľadom.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že A. B. toho času vykonáva trest odňatia slobody uložený mu za zločin podľa § 208 ods. 3 písm. d) Trestného zákona rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T 116/2020 zo dňa 25.5.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 4To 47/2021 zo dňa 11.8.2021 v trvaní 56 mesiacov nepodmienečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec tohto trestu má stanovený na deň 10.2.2025. Dve tretiny trestu vykonal odsúdený dňa 20.7.2023.

Z odôvodnenia citovaného rozsudku okrem iného vyplýva, že odsúdený spôsobil fyzické a psychické utrpenie svojej manželke a tiež ju v podnapitom stave viackrát fyzicky napadol.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 3 - krát súdne trestaný pre rôznu trestnú činnosť, naposledy citovaným rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 4To 47/2021 zo dňa 11.8.2021 vo veci Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T 116/2020. Vykonal jeden nepodmienečný trest odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Odsúdený A. B. bol doposiaľ 3 - krát súdne trestaný tak, ako je to vyššie uvedené. Z hodnotenia ústavu vyplýva, že jeho správanie počas výkonu trestu je na požadovanej úrovni, avšak bol už trikrát súdne trestaný. Počas výkonu trestu nebol ani raz disciplinárne odmenený. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné, resocializačná prognóza je menej priaznivá. Odsúdený sa dopúšťal trestnej činnosti pod vplyvom alkoholu voči blízkej osobe. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi len čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, preto ústav jeho podmiennečné prepustenie odporúča s dohľadom. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti má súd zato, že odsúdený A. B. nespĺňa podmienky pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Mestský súd Košice.